

**ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ**  
Αγωνία για  
την «μετα-  
Τόκιο»  
περίοδο

# ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ

ΠΡΩΤΗΝΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Κορύφωση  
της κρίσης  
ανάμεσα  
σε κυβέρνηση  
και συνδικάτα  
ΣΕΛ. 18-17

Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου 1990

Ιδιοκτησία: Γ. Α. ΚΟΥΥΠΗΣ Α.Ε. Έκδοσης: Διημερίως ΚΩΣΤΑΣ ΓΕΡΩΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Γραφείο: Δημητριάδης 37 Τ.Τ. 17278 ΤΑΥΡΟΣ Τηλέφωνα Συντάκτης: 3424023, 3424064, 3424090, 3424137-3424175, 3424334-3424054  
ΤΕΛΕΧ 218440 • ΓΕ. ΨΕΦΑΣ, 3450277 • ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ, ΕΡΜΟΥ 6 Σύνταγμα Τηλέφωνα: 3233664, 3233263  
ΓΡΑΦΕΙΑ Β. ΕΛΛΑΔΑΣ, ΚΑΡΟΛΟΥ ΝΤΗΛ 6 • ΤΗΛ: (031) 276664 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Χρόνος 5ος - Αρ. Φύλλου 1356 Δρχ. 50

Απόψε η νέα Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ

# ΑΝΑΝΕΩΣΗ

Ψηφίζει σήμερα το Β' Συνέδριο



Συνεχίσθηκαν χθες οι εργασίες του 2ου Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ, με τοποθετήσεις των συνέδρων πάνω στη διακήρυξη και τις θέσεις

Η ανανέωση και ανασυγκρότηση του ΠΑΣΟΚ παίζεται στη σημερινή, κρίσιμη ψηφοφορία για την ανάδειξη της νέας Κεντρικής Επιτροπής του Κινήματος.

Η υπέρβαση της κρίσης, η δρομολόγηση της νέας πορείας και οι στρατηγικές επιλογές είναι σε άμεση συνάρτηση με τη σύνθεση της Κεντρικής Επιτροπής.

Το Συνέδριο αποφασίζει σήμερα ανάμεσα σε δύο καθαριστικές επιλογές:

■ Την αναπαραγωγή των μηχανισμών και των υφιστάμενων συσχετισμών, στους οποίους καταλογίστηκαν σοβαρές ευθύνες για τις τρεις συνεχείς εκλογικές ήττες.

■ Και την ανανέωση του οργάνου, που αναμένεται να δώσει στο Κίνημα τη δυναμική για να ανταποκριθεί στα νέα δεδομένα που διαμορφώθηκαν.

Η ψηφοφορία για την ανάδειξη των στελεχών που θα έχουν την ευθύνη για την πορεία

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 12

Από μεθαύριο Τρίτη 25 Σεπτεμβρίου



## Ο ΛΟΓΟΣ

αλλάζει σχήμα,  
δομή, περιεχόμενο

Μια ευρωπαϊκή εφημερίδα στα χέρια σας

Ο ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ

Ο ΛΟΓΟΣ ΜΙΑ ΠΡΟΩΘΗΜΕΝΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΤΥΠΟ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ - ΜΗΝ ΤΟΝ ΧΑΣΕΤΕ



# Ανανέωση ψηφίζει σήμερα το Β συνέδριο

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 1

του Κινήματος είναι ιδιαίτερα, κρίσιμη και αποτείλει το ουσιαστικό μέρος του Συνεδρίου.

Η νέα Κεντρική Επιτροπή καλείται να εκφράσει πολιτικά τη νέα διακήρυξη, να εφαρμόσει τις καταστατικές διατάξεις, να ενεργοποιήσει το Κίνημα και να καθορίσει τις τακτικές και στρατηγικές επιλογές του.

Το κρίσιμο σημείο της σημερινής ψηφοφορίας εντοπίζεται στην απόφαση που θα πάρει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ να προτείνει λίστες αναμάτων για την Κεντρική Επιτροπή. Ο κ. Παπανδρέου σε ερώτηση δημοσιογράφου, αν τελικά θα καταθέσει λίστα, απαντούσε:

Σκληρή επίθεση στους βιοσώτες της σοσιαλδημοκρατίας και σε όσους καλλιεργούν το έδαφος για κεντροδεξιά σχήματα εξαπέλυσε χθες ο Γεράσιμος Αραβάνης. Σε μια παρέμβαση καταπέλτη, ο Γεράσιμος Αραβάνης έκανε υψή για ασλάνια της Κεντροδεξιάς και έθεσε πέντε προτεραιότητες για να διατηρηθεί η σοσιαλιστική φυσιογνωμία του ΠΑΣΟΚ.

Οι προτεραιότητες, που έθεσε ο κ. Αραβάνης είναι: «Σοσιαλιστική φυσιογνωμία, εθνική

στρατηγική, κοινωνικό συμβόλαιο, πολιτικές συμμαχίες και εσωτερικά μέτρα». Υπερασπιζόμενος τα στελέχη που αναγκάστηκαν να παραιτηθούν από το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Αραβάνης ανέφερε χαρακτηριστικά: «Υπάρχουν σύντροφοι, που δεν κατέβηκαν, αλλά τους κατέβασαν από το τρένο της αλλαγής, που σε εποχές παντοδυναμίας του ΠΑΣΟΚ τόλμησαν να πουν ότι στραβά αρμενίζουμε». Ιδιαίτερη σημασία για το Κίνημα αποκτά η ομιλία στο συνέ-

με σαφήνεια, γεγονός που ερμηνεύεται ότι τελικά θα παρέμβει με συνθετική πρόταση. Στη διάρκεια της χθεσινής μέρας συζητήθηκαν σημεία της διακήρυξης και οι συνέδριοι τοποθετήθηκαν σε αρισμένες κρίσιμες προτάσεις. Οι τοποθετήσεις αφορούσαν κυρίως σημεία της διακήρυξης και των πολιτικών θέσεων, που προσδιορίζουν την ιδεολογική φυσιογνωμία του Κινήματος.

Το Εκτελεστικό Γραφείο αναγνώρισε ότι τα ζητούμενα αυτά δεν λύνονται σε μία συνεδρίαση και πρότεινε πανελλαδική συνδιάσκεψη για τον Ιούνιο.

Η πρόταση βρήκε ανταπόκριση στους συνέδρους και του Ιουνίου στη συνδιάσκεψη θα γίνει αναλυτική συζήτηση για τις πολιτικές θέσεις.

δριο του προέδρου της αυτονομιανδίας σοσιαλιστικών κινήματων Γκι Σπιτάελς, που αναγνώρισε το ρόλο του ΠΑΣΟΚ στον ευρωπαϊκό χώρο. Ο κ. Σπιτάελς χαρακτήρισε απόπειρα την ανάθεση των Ολυμπιακών Αγώνων του 1996 σε μια σημερινή μεγαλούπολη και όχι στην Αθήνα. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Παπανδρέου χαρακτήρισε σημαντική την τοποθέτηση του προέδρου της Συνομοσπονδίας Σοσιαλιστικών Κινήματων και των έξιων αντιπρο-



σωπειών επισημαίνοντας, σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, το γεγονός της αναγνώρισης του ρόλου που διαδραματίζει το ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Παπανδρέου που επισκέφθηκε τους δημοσιογράφους στην αίθουσά τους στο Ολυμπιακό στάδιο, συνοδευόμενος από τον Ακη Τσοχατζόπουλο και τον Τηλέμαχο Χυτήρη, είπε ότι είναι ευχαριστημένος από την πορεία των εργασιών του Συνεδρίου. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ επεσήμανε επίσης το γεγονός της ραδιοτηλεοπτικής μετάδοσης των εργασιών από το «Ράδιο Αθήνα» και το «Κανάλι 29».

## Όχι στην κεντροδεξιά

Δέκα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής κατέθεσαν χθες πρόταση στο προεδρείο του συνεδρίου, με την οποία ζητείται από το Β' συνέδριο του ΠΑΣΟΚ να δεσμεύσει την Κεντρική Επιτροπή, που θα εκλεγεί να μη συμμετάσχει το Κίνημα σε κανένα κεντροδεξιά σχήμα και να μη δεχθεί καμιά σύμβαση χωρίς δεσμευτικούς και προγραμματικούς όρους με την παραδοσιακή Αριστερά

Στο συνέδριο κατατέθηκε επίσης πρόταση να δεσμευτεί η Κεντρική Επιτροπή για επεξεργασία προγραμματικής κυβερνητικής πολιτικής, με τη διαργάνωση μέσα σε διάστημα ενός έτους πανελλήνιων θεματικών συμδιασκέψεων με τη συμμετοχή όλων των φορέων. Στη συνέχεια να φέρει για τελική συζήτηση και έγκριση στην ολομέλεια του σώματος της Κεντρικής Επιτροπής τη σχετική πρόταση εξουσίας, η οποία μετά την ψήφισή της θα αποτελεί δεσμευτικό κείμενο για την άσκηση κυβερνητικής εξουσίας.

Ανάμεσα στα μέλη που τοποθετήθηκαν στη χθεσινή μέρα είναι:

**Στέφανος Ληνάος:** «Να παραμείνουμε σοσιαλιστικό κίνημα, ένα κίνημα λαϊκό, επιθετικό και σύγχρονο. Στη νέα πορεία του ΠΑΣΟΚ πρέπει να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο οι άνθρωποι των γραμμάτων και των τεχνών. Στο ΠΑΣΟΚ χωράμε όλοι: λαϊκιστές, αυριανιστές, ελιτιστές. Τα μέλη της νέας Κ.Ε. δεν πρέπει να κατέχουν άλλη θέση ούτε υπουργική, ούτε βουλευτική θέση.»  
**Χρήστος Ρακόφωλλος:**

«Χρειάζεται παιδεία για να μας ανεβάσει εκεί, που βρίσκονται οι άλλοι λαοί της Ευρωπαϊκής ηπείρου. Σύντροφοι, καθήσαμε πάνω στα επιτεύγματά μας και τις κατακτήσεις μας, δεν τόλμησαμε να αντιμετωπίσουμε αυτά διαρθρωτικά προβλήματα.»

**Γιώργος Κουτσούκος (τομέας συνδικαλιστικού):** «Οι θέσεις παρουσιάζουν σοβαρές αδυναμίες. Εάν θέλουμε να δώσουμε προοπτική στο σοσιαλιστικό μας όραμα, πρέπει να αναζητήσουμε τις συμμαχίες στον ευρωπαϊκό χώρο. Δεν πρέπει να ενσωματωθούμε στην οικουμενική λογική.»

**Μιχάλης Νικολαΐδης:** «Το συνέδριο αυτό πρέπει να ονομαστεί μεταβατικό. Το 3ο συνέδριο να είναι συνέδριο ουσίας και διαλόγου.»

**Βασίλης Χρήστου:** «Αποτελεσματικός ο διάλογος. Να διερευνηθεί σε βάθος η ευρωπαϊκή στρατηγική του Κινήματος.»

**Σπύρος Νικολάου:** «Να επανέλθει ο αξιόπιστος λόγος και η αξιοπιστία του Κινήματος.»

**Γιώργος Πασιλινάκος:** «Υπερβαίνουμε το χτες, χωρίς όμως να τολμούμε την αποφασιστική τομή και τη χάραξη στρατηγικής, που θα περιορίσει τη συγκεντρωτική εξουσία.»